
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 32
van MIRANDA VAN EETVELDE
datum: 7 oktober 2016

aan JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

Kampvuren  -  Machtiging Agentschap voor Natuur en Bos (ANB)

Tijdens de legislatuur 2009-2014 werd de afstand om vuur te maken nabij een bos- of 
natuurgebied in Vlaanderen verminderd van 100 naar 25 meter. Volgens het Masterplan 
Bivakplaatsen is daardoor de “problematiek van de kampvuren in de nabijheid van 
bossen zo goed als opgelost”. 

Voor kampvuren dichter dan 25 meter nabij een bos- of natuurgebied in Vlaanderen 
moet wel steeds een toelating aangevraagd worden bij de provinciale dienst van het 
Agentschap voor Natuur en Bos (ANB). 

1. Kan de minister een overzicht geven van het aantal aangevraagde machtigingen voor 
kampvuren dichter dan 25 meter nabij een bos- of natuurgebied? Graag de cijfers 
van de laatste 5 jaar.

2. Kan de minister aangeven hoeveel van deze aanvragen werden goedgekeurd en 
hoeveel er werden geweigerd? Graag ook de cijfers van de laatste 5 jaar.

3. Tijdens een periode van droogte kan ANB ook een algemeen verbod op het maken 
van vuur afkondigen. 

Hoe vaak is dat de afgelopen 5 jaar gebeurd? Geldt zo’n afkondiging dan voor heel 
Vlaanderen?

4. Op welke wijze wordt er in Vlaanderen gecontroleerd op de naleving van de 
regelgeving rond het maken van kampvuren in de nabijheid van bossen?

5. Hoe evalueert de minister deze toelatingsaanvraag en de bekendheid ervan? 

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Joke Schauvliege (32), Sven Gatz (20).



JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

GECOÖRDINEERD ANTWOORD  
op vraag nr. 32 van 7 oktober 2016
van MIRANDA VAN EETVELDE

1. In 2016 werden 67 kampvuren gemachtigd, in 2015 35, in 2014 49, in 2013 75 en in 
2012 82.

2. Er zijn 4 kampplaatsen waar geen machtiging gegeven werd. Dit zijn geen 
tijdsgebonden maar locatiegebonden weigeringen. 

3. In bossen, en binnen de 25 meter daarrond, en in natuurreservaten is het verbod op 
het maken van vuur steeds van kracht, tenzij een machtiging bekomen wordt. 
Er wordt vanuit het ANB dus geen bijkomend verbod afgekondigd in periodes van 
droogte. Een lange periode van droogte kan wel een argument zijn om aanvragen te 
weigeren.

4. De lokale boswachter staat in voor de controle van het kampvuur binnen de door ANB 
beheerde domeinen. Buiten de door ANB beheerde domeinen is de Natuurinspectie 
bevoegd voor het toezicht op risicovolle activiteiten.

5. De toelating zorgt er voor dat onveilige situaties worden vermeden. Bovendien werkt 
een toelating ook preventief, omdat jeugdverenigingen op deze wijze herinnerd 
worden aan het feit dat vuur maken in de nabijheid van bossen niet zonder risico is. 


